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Týden nízkoprahových klubů 2023: Kluby představí na 
126 místech po celé republice programy o duševním 

zdraví i spolupráci škol se sociálními pracovníky 

 

Praha, 12.9.2023 – Tématům duševního zdraví dětí a dospívajících, spolupráce sociálních 
pracovníků se školami i podpoře dětem a mladistvým, kteří do Česka odešli z území napadané 
Ukrajiny kvůli probíhající válce se budou věnovat programy letošního Týdne nízkoprahových klubů. 
Sedmnáctý ročník této akce pořádá po celé republice ve dnech 18.-22. září Česká asociace 
streetwork. Široké veřejnosti se během těchto dnů otevřou nízkoprahové kluby pro děti a mládež z 
celé republiky. 

V rámci Týdne nízkoprahových klubů mohou rodiče, zástupci samospráv, pedagogičtí pracovníci i 
potenciální klienti na desítkách různých míst republiky nahlédnout do provozu nízkoprahových zařízení a 
seznámit se s jejich nabídkou, chodem a celkovým přínosem v místě, kde fungují. 

Programy a aktivity nízkoprahových klubů se během celé akce budou věnovat třem hlavním tématům 
letošního ročníku: duševní zdraví dětí a dospívajících, spolupráce sociálních pracovníků se školami a 
podpora dětí a dospívajících z Ukrajiny. 
 
 „Téma duševního zdraví dětí a dospívajících považujeme za jedno z nejvýznamnějších a nejpotřebnějších 
témat současnosti. Zkušenosti klubů z poslední doby ukazují, jak potřebná je intenzivnější spolupráce se 
školami a mulltidisciplinární koordinovaná spolupráce zdravotníků, psychologů, terapeutů zahrnující také 
práci s rodinou a osobami pro dítě blízkými. Sociální pracovník může v této spolupráci mít roli case 
managera a hybatele spolupráce v lokalitě, kde působí. Od prevence předčasných odchodů ze vzdělávání 
se často dostáváme k řešení duševního zdraví, násilí v rodinách, nebo jejich těžké socioekonomické situaci. 
Stále je zde skupina dětí a dospívajících z Ukrajiny, na které sociální služby nedosáhnou., Přetrvává 
jazyková a kulturní bariéra. V rámci kampaně ukážeme také interkulturní práci, která by měla být ve 
službách pro děti a mládež postupně samozřejmostí,“ představuje hlavní témata letošního Týdne 
nízkoprahových klubů Martina Zikmundová, ředitelka České asociace streetwork. 

Stovky programů po celé České republice 

 
V uvedených dnech se uskuteční programy v nízkoprahových klubech na 126 místech po celé republice. 
Jejich podrobný přehled rozdělený podle jednotlivých regionů je k dispozici na webové stránce 
streetwork.cz. 
 
Táborská organizace Cheiron T, o.p.s. například ve středu 20. září pořádá v klubu Bejvák, který funguje 
na Sídlišti nad Lužnicí, akci nazvanou „Poznej Bejvák zevnitř.“  „Čekají na Vás komentované prohlídky 
prostoru klubu Bejvák a hudební a výtvarné dílny, kde si společně s námi můžete hromadně zabubnovat, 
zajamovat a dát si karaoke. Pokud byste se naopak chtěli zklidnit, doporučujeme zkusit relaxaci s hudbou. 
Na fanoušky sportu čeká turnaj ve fotbálku a další sportovní výzvy,“ popisuje plánovaný program Lucie 
Šebánková z organizace Cheiron T,o.p.s. 
 
V Komunitním centru Motýlek, které v Praze provozuje NZDM Pacific, se ve středu 20. září (od 16 do 
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18 hodin) uskuteční slavnostní premiéra filmu Puberta 2, který natáčeli samotní klienti a klientky 
nízkoprahového klubu. Na promítání naváže diskuze s tvůrci filmu. Kromě prohlídky klubu bude na místě 
možné hovořit i s ukrajinsky mluvící Natašou, která je novou pracovnicí klubu. Působí v něm na pozici 
interkulturní asistentky a zaměřuje se na kontaktování mladých a dospívajících z Ukrajiny a jejich další 
podporu. 
 
Západočeská organizace Diakonie Západ otevře v okolí svého Klubu Echo interaktivní výstavu 
nazvanou Cesta do pohody. Na tabulích v okolí klubu budou informace z oblasti péče o duševní zdraví 
doplněné otázkami. Návštěvníci vyplní odpovědi na kartičky a v klubu získají správné odpovědi, odměnu a 
informační brožuru s návody, jak podpořit své duševní zdraví. 
 

Dnešní streetwork: Spojka mezi světy a obory 

Podtitul letošního Týdne nízkoprahových klubů zní „Streetwork dnes: spojka mezi světy a obory“. „Chceme 
tím na řadě programů a příkladů ukázat, že streetwork již dnes není pouze o přímé kontaktní práci v ulicích 
a klubech – i když ta je stále jeho základním stavebním kamenem. Mnozí streetworkeři a streetworkerky 
jsou komplexními odborníky, kteří působí v řadě víceoborových skupin, mnohé sami vedou a jsou tak často 
odbornými spojkami mezi řadou oborů – od sociální práce, řešení problémů ve školách, v oblasti 
bydlení,duševního zdraví, závislostí, či adaptace válečných uprchlíků,“ přibližuje šíři práce dnešních 
streetworkerů Martina Zikmundová. 

Podrobný program Týdne nízkoprahových klubů 2023 najdete na webové stránce streetwork.cz. 

Více informací poskytne: 

Václav Zeman, Česká asociace streetwork (ČAS) – mediální servis 
 tel.: 732 151 250 
 mail: vaclav.zeman.pr@gmail.com   

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež jsou registrovanou sociální službou. Jejich cílem je vyhledávat a 
kontaktovat děti a dospívající v nepříznivé sociální situaci a tuto situaci s nimi řešit. Většina nízkoprahových 
klubů má kromě ambulantní i terénní formu - streetwork. Je to doporučená dobrá praxe. 

﹡﹡﹡ 

 

Česká asociace streetwork je střešní organizací nízkoprahových sociálních služeb. Ty jsou snadno 
dostupné lidem a zcela zdarma. Pracují s dětmi a mládeží, s lidmi bez domova, s uživateli návykových látek 
a dalšími osobami v nepříznivé sociální situaci. Mimo to ČAS vzdělává a vede mnoho vlastních projektů 
jako pracenaulici.cz, restartshop.cz, www.treninkovezamestnavani.cz  pořádal i sérii diskuzních setkání se 
zajímavými osobnostmi nazvanou ČAS od ČASU www.casodcasu.cz  
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